Задачи заочной олимпиады учителей 2010 года
1. Максимальный треугольник.
      Дан выпуклый многоугольник координатами своих вершин перечисленных слева направо. Требуется найти максимальный по величине площади треугольник,  вершины которого совпадали бы с вершинами многоугольника.
    Технические требования:

       В первой строке входного файла INPUT.txt дано число N (N≤30) означающее количество вершин выпуклого многоугольника. Следующие две строки содержат по N целых чисел, разделенных пробелами. Первая строка содержит координаты по х для заданных точек. Вторая строка  содержит, соответствующие  первой строке, координаты по у для заданных точек.
      Выходной файл OUTPUT.txt содержит единственное число – площадь максимального треугольника.
Пример:

INPUT.txt                                                            OUTPUT.txt
4                                                                                     5000
100 100 120 200
100 200 190 100
2.  Туристический маршрут.

    В некоторой стране имеющей N населенных пунктов, не все из которых связаны между собой дорогами, существует туристический маршрут между пунктами с номерами u и v. Этот маршрут единственный между пунктами u и v и охватывает наибольшее возможное количество населенных пунктов страны. Правительство страны решило включить в маршрут еще один населенный пункт, затратив при этом минимальное количество средств. Это означает, что если между некоторым населенным пунктом и двумя следующими друг за другом по маршруту населенными пунктами нет дорог, то нужно построить две  дороги, связывающие этот населенный пункт с обоими следующими друг за другом по маршруту населенными пунктами. В этом случае рассматривается их суммарная длина. В случае если некоторый населенный пункт связан с одним из  двух следующих друг за другом по маршруту населенных пунктов, то требуется построить только одну дорогу.  Очевидно, нужно найти  населенный пункт вне маршрута, дорога к которой (или сумма дорог) будет минимальной по длине.
      Технические требования:
   Входной файл INPUT.txt  содержит 2N+1 строк. В первой строке входного файла находятся числа N, u, v. Где  число N (N≤20) означает количество населенных пунктов в стране. u и v означают номера выбранных населенных пунктов, между которыми проходит туристический маршрут. Следующие N строк дают информацию о дорогах и содержат по N целых чисел, разделенных пробелами. i-oe число в k-ой строке  означает длину дороги связывающий k-ый населенный пункт с i-ым. Если между k-ым пунктом и i-ым пунктом дороги нет, то в k-ой строке на i-ом месте стоит нуль.  Последние N строк входного файла, дают информацию о расстояниях между населенными пунктами и тоже содержат по N чисел. Если мы рассмотрим только последние N строк, то i-oe число в k-ой строке  означает расстояние между k-ым и i-ым населенным пунктами. Пусть r(i,k) расстояние между пунктами i и k, а d(i,k) длина дороги между пунктами i и k. Тогда r(i,k)= r(k,i), r(k,k)=0, d(i,k)= d(k,i),  d(k,k)=0.                                                  

    Выходной файл OUTPUT.txt содержит единственное число длину дороги (или суммарную длину дорог) которую нужно построить.
Примеры:

INPUT.txt                                                            OUTPUT.txt
6 5 6                                                                              80

  0 200 0 0 70 0
                200 0 0 60 0 0 
  0 0 0 40 100 0
  0 60 40 0 0 30
  70 0 100 0 0 80

  0 0 0 30 80 0
  0 200 145 200 70 120

                200 0 80 60 150 125 
  145 80 0 40 100 40

  200 60 40 0 130 30

  70 150 100 130 0 80

  120 125 40 30 80 0
  6 5 6                                                                              140

  0 200 0 0 70 0

                200 0 0 0 0 0 
  0 0 0 40 100 0

  0 0 40 0 0 30

  70 0 100 0 0 80

  0 0 0 30 80 0
  0 200 145 200 70 120

                200 0 80 60 150 125 
  145 80 0 40 100 40

  200 60 40 0 130 30

  70 150 100 130 0 80

  120 125 40 30 80 0
3. Соедини слова.

Дана фраза состоящая из букв и пробелов. Составить из слов этой фразы новое слово. Это новое слово состоит из слов фразы сцепленных между собой следующим образом. Два слова соединяются между собой в случае если одно слово заканчивается гласной буквой, а присоединяемое слово начинается согласной буквой, или наоборот, если слово заканчивается согласной буквой, а присоединяемое слово начинается гласной буквой. Любое слово может соединиться с другим словом либо левым концом либо правым. Очевидно, что присоединяемое правым концом слово переворачивается. Найдите длину наиболее длинного слова, которое можно получить из данной фразы.  
  Технические  требования:

 В входном файле INPUT.txt содержится вводимая фраза. В выходном файле OUTPUT.txt содержится единственное число – длина наиболее длинного слова, полученного по указанным правилам.
 Примеры:

                   INPUT.txt                                               OUPUT.txt
                   Nauka umeet mnogo gitik                                  20
                    Drotik flop parad maskarad oslo                        18

         4. Соло на клавиатуре.

Стенографистка обучилась на курсах по слепому десятипальцевому методу печати. Она во время заседаний стенографирует даже не смотря на клавиатуру и монитор компьютера, при этом отвлекаясь на происходящее вокруг. Однажды в ее компьютере обосновался вирус который иногда меняет раскладку клавиатуры из русского на английский и обратно. Заседания  идут на русском языке. В конце собрания получился текст написанный иногда русскими буквами, а иногда английскими. Помогите стенографистке исправить стенограмму. 
  Технические  требования:

 В входном файле INPUT.txt содержится текст стенограммы с объемом не больше  5 мегабайт. В выходном файле OUTPUT.txt выведите исправленный текст стенограммы, где латинские буквы заменены на русские в том же регистре.

 Примеры:

                   INPUT.txt                                               OUPUT.txt
                   Qwerty                                                   Йцуке
     5. Ночная переправа

Группа из n людей хочет  перейти мост ночью.  Одновременно по мосту могут идти максимум два человека, и у этой пары должен быть фонарик. Фонарик на всех один, так что один из  должен принести фонарик оставшимся людям. Каждый человек переходит мост со своей скоростью; скорость пары определяется   скоростью более медленного члена. Ваша задача состоит в определении стратегии, при которой все n людей пересекут мост за минимальное время.
Технические  требования:

 В первой строке входного файла INPUT.txt содержится n (n<=1000). Во второй строке n натуральных чисел не больше 100, разделенные пробелом, означающих время перехода через мост. В выходном файле OUTPUT.txt вывести общее время

Примеры:

                   INPUT.txt                                               OUPUT.txt
                   4                                                                17

                   5 1 10 2                                                   (1 и 2 туда, 1 обратно, 5 и 10 туда, 2 обратно, 1 и 2 туда)
